
E C O N O M I A  E  C U LT U R A   

con due indicatori

L’Unione Europea ha  
l’economia più sviluppata  
del mondo

è una potenza agricola, grazie 
alle condizioni ambientali, alla 
meccanizzazione e all’agricoltura 
intensiva e specializzata

è il continente più 
industrializzato e ci sono 
tutti i tipi di industria:  
di base, di trasformazione 
e avanzata

è il più sviluppato, in 
particolare nel commercio, nei 
servizi finanziari e bancari, 
nelle telecomunicazioni, 
nell’informatica e nel turismo.

è molto sviluppato anche 
grazie al grande patrimonio 
culturale europeo.

in Europa ha causato 
l’aumento del debito 
pubblico di molti Stati 
e l’indebolimento 
dell’economia

svolge un lavoro 
dipendente;  
gli altri sono 
lavoratori autonomi  
o disoccupati.

l’ISU esprime la qualità  
della vita delle persone.

il PIL indica il valore,  
i beni e servizi 
prodotti in un anno 
all’interno di un Paese.

a causa dell’automazione, 
delle delocalizzazione 
e della crisi ha visto 
diminuire il numero di 
addetti.

a seconda del tipo di produzione 
in quattro regioni agricole: quella 
mediterranea, quella centro-occidentale, 
quella orientale e quella settentrionale.

in tre settori: primario,  
secondario e terziario.

dal 2008 in tutto il 
mondo sia iniziata 
una crisi economica 

fallimento di molte aziende 
e l’aumento della disoccupazione.

che si dividono

malgrado

e si 
divide

che però 
ultimamente

con la maggioranza  
della popolazione che

che

che

con il conseguente

e le misura

L’economia studia le attività economiche

nel settore 
primario

nel settore 
secondario

il settore 
terziario


